

Brassói Ujjal előfizetési árai:  
 Helyben: Vidékre:  
 egész évre K 12.— K 14.40  
 félévre „ 6.— „ 7.20  
 negyedévre „ 3.— „ 3.60  
 egy óra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
napok kivételével mindennap  
:-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
hivatal, Kapu-utca 50. szám  
Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.  
TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.  
Felelős szerkesztő: RILL ALBERT.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

## Nagy győzelem a Pruth mellett

(Budapesti tudósítónktól) Csernovicból táviratozzák, hogy Csernovictól északra az osztrák-magyar csapatok átkeltek a Pruthon. Az ágyútegeket észrevétlenül az oroszok háta mögé vitték, míg csapataink oldalban támadták meg az orosz csapatokat. Az oroszok erre visszavonultak, de mivel az osztrák-magyar tüzérség a visszavonuló orosz sereg előtt állott, a menekülő oroszok az ágyúk torkába szaladtak és teljesen megsemmisültek.

## A San melletti harcok.

(Budapesti Tudósítónktól.) **Berlinbe érkezett nov. 6-iki orosz vezérkarl jelentés szerint Galiciában az osztrák-magyar hadsereg a San folyó mentén éjjel-nappal támadja az oroszokat. Az osztrák-magyar csapatok tüzérségi harca rettenetes.**

## A kaukázusi harc

(Budapesti tudósítónktól) Konstantinápolyból táviratozzák, hogy a törökök, bár a hó és az eső esik, a hideg idő beállott, offenzívájukat a Kaukázusban folytatják.

## Páris nyílt város?

(Budapesti tudósítónktól.) **Rómából táviratozzák, hogy a Corriera della Sera haditudósítója azt jelentette lapjának, hogy a francia kormány elhatározta: Páris nyílt városnak deklarálja és a francia hadsereg csak a külső erőddöket fogja védeni.**

## 3 szerb hadosztály megsemmisülése

(Budapesti tudósítónktól.) **Eszékről táviratozzák, hogy tegnap 200 szerb hadifoglyot szállítottak át a városon. Köztük volt egy őrnagy és négy tiszt is. Az őrnagy elmondta, hogy eddig a Timók, Morava és a Sumadia hadosztály semmisült meg.**

## Orosz segítség Szerbiának

(Budapesti tudósítónktól) Ruscsukból táviratozzák, hogy november hatodikán éjjel a kikötő személyzete észrevette, hogy a Dunán egy orosz hajó uszik két hajóval és Szerbia irányában halad.

## Arrass és Bethune ostroma

(Budapesti Tudósítónktól) **Berlinből táviratozzák, hogy a német csapatok Arrast október 30-ika óta, Bethune városát pedig nov. 3-ika óta ostromolják. A Times szerint a németek La Basseban vannak.**

## A szerbiai koronatanács

(Budapesti tudósítónktól) Szófiából táviratozzák, hogy a szerb szkupstina Nisben ülésezett. Az ülést zártan nyilvánították. Pasics miniszterelnök Szerbia helyzetéről tett előterjesztést, majd koronatanács volt a montenegrói orosz követ részvételével és a trónörökösrel.

A franciák Szerbiának ötven millió frankot küldtek. Péter király állapota rosszabbodott, György herceg felépült és vissza fog menni a harctérre.

## Mandzsuria fellázadt

(Budapesti tudósítónktól) Pétervárról táviratozzák, hogy irkutski és karbini hírek szerint Mandzsuriában kitört a lázadás.

## A kaukázusi forradalom

(Budapesti tudósítónktól) Kaukázusi hírek szerint a törökök Erzerumnál 90.000 emberrel és 200 ágyúval várják az oroszokat. A törökök parancsnoka Liemann német tábornok.

## A bur felkelés

(Budapesti tudósítónktól) Rotterdamból táviratozzák, hogy a bur felkelés kiterjedt egész Oranjera és Transzvál legnagyobb részére.

## Csingtau

(Budapesti tudósítónktól) Tokioi jelentés szerint Csingtauban 2300 német katona jutott a szövetséges angol és japán seregek kezei közé, mint hadifogoly.

## Elsülyedt gőzös

(Budapesti tudósítónktól) Rotterdamból jelentik, hogy Yarmouthnál az Atle nevű svéd gőzös aknába ütközött és elsülyedt.

## A hadikölcsön

Három hónapja elmúlt immár annak, hogy országunk a becsülete és létérdeke ellen intézett támadások következtében fegyvert fogott és viseli az ellenségeitől reá kényszerített háborút. Az eddig elért eredmények, ügyünk igazságának tudata és magunk erejébe, valamint hatalmas szövetségünk megingathatlan nagyságába vetett bizodalom törhetetlenné teszi a végső győzelembe vetett hitünket. Természetes, hogy végleges döntésig tartó küzdelmek nagy erőmegfeszítéssel járnak és az államkincstár anyagi erejét is jelentékeny mértékben igénybe veszik. És bár azok a milliók, melyeket az állam a haderő kiadásainak fedezésére elkölt, jórészt az ország határain belül maradnak és mezőgazdaságunk iparunk, kereskedelmünk hasznára szolgálnak, igen hosszú ideig tart az míg az így felhasznált összegek gyümölcse közadók és egyéb közszolgáltatások alakjában az állam pénztárába visszafolyik. Már pedig a sikeres hadjáratnak egyik legfőbb feltétele, hogy az anyagi eszközök mindig a kellő pillanatban és mennyiségben álljanak a hadvezetőség rendelkezésére.

### Az ország kölcsöne

Ezt a célt tartja szem előtt a magyar kormány is most, midőn Németország példáját követve, az ország népéhez fordul és gyümölcsözetlenül heverő, vagy csak csekély hasznot hozó pénzt kölcsönbe kéri, még pedig oly előnyös feltételek mellett, aminőkre eddig az állami hitelműveletek terén példa nem volt. Az tehát, ki jelenlegi válságos időkben lép be az állam hitelezőinek sorába, nem csak hazájával szemben fennálló kötelességének tesz eleget, hanem pénzének gazdaságos befektetésével még anyagi előnyököt is szerez magának. Ennek igazolására néhány szóval vázoljuk itt a hadikölcsön kibocsátásának módját és lényegesebb feltételeit.

### A részletek

A kölcsönt az állam minden eddig szokásos közvetítés mellőzésével, nyilvános aláírás útján szerzi meg. Hogy pedig bárki is könnyű szerrel hozzájuthasson a kölcsön jegyzéséhez igen nagy számban jelöltettek ki oly hivatalok és intézetek is, melyeknek eddig az állami kölcsönműveletek lebonyolításánál szerep nem jutott. Így az aláírási helyek között szerepelnek a magyar szent korona országainak területén az állampénztárak és adóhivatalok, az Osztrák-Magyar bank pesti főintézete és összes fiókjai, továbbá a postatakarékpénztár valamint annak közvetítő hivatalai: az összes postahivatalok, az Országos központi hitelszövetkezet valamennyi tagjával, végül a nevesebb magyar és horvát pénzügyintézetek.

### A névérték

A kölcsön kötvényei 50, 100, 1000, és 10.000 korona névértékű címletekben vásárolhatók, úgy hogy

ilyen módon még a kevésbé tehetősek részére is hozzáférhetőkké vannak téve. Emellett a kötvények 6 százalékos kamatozást nyújtanak. Tekintve azonban hogy a kibocsátási árfolyam a névértéken alul marad, a tényleges kamat még a 6 százalékot is meghaladja.

### A kamatozás

Maga a kamatozás 1914. évi november hó 1-én kezdődik, jól lehet a tényleges befizetés csak jóval később következik be, ami ismét csak a vásárló előnyét szolgálja. A kamatszelvek minden félévben, első ízben tehát 1915 május hó 1-én fognak beváltatni. A beváltást az állampénztárak adóhivatalok, postatakarékpénztár és a legelőkelőbb budapesti és zágrábi pénzügyintézetek eszközlik. A szelvénykamatt természetesen minden bélyeg és egyéb adótól mentes; a kötvények tiz évre szóló szelvényekkel vannak ellátva.

### A nyereség

De nemcsak a magas kamatozást biztosíthatja a kötvény birtokosa magának, hanem ezen kívül még figyelemre méltó tőkenyereségre is tehet szert. Mindenkinek módjában áll ugyanis kötvényeit öt évre zároltatni. Az ily zárolt kötvény tulajdonosa azután az ötödik év utolsó negyedében a kölcsönt felmondhatja, amikor is a kincstár az árfolyamértéktől függetlenül a kötvény teljes névértékét visszafizeti. Világos, hogy ezzel a kötvénybirtokosa, a ki jóval a névértéken alul szerezte be papírját, jelentős haszonhoz jut.

### Az elzálogosítás

Meg kell emlékeznünk még arról az intézkedésről is, mely szerint, ha a kötvény birtokosa netán szorult helyzetbe kerülne és készpénzre lenne szüksége, úgy már az aláírási helyen kapott elismervény is a közel multban létesített hadikölcsön pénztáraknál elzálogosítható. Az ilyen kölcsön folyósítása a mindenkori váltóleszámitolási kamatlábon történik, ami azért fontos, mert a kamatláb rendszerint a 6 százalékon alul lévén, a kötvény birtokos kölcsöne után kisebb kamatot fizet, mint a mennyit neki a kötvénybe fektetett összeg jövedelmez.

### Jegyezzünk!

Végül még annyit, hogy a betéti intézeteknél kezelt és a moratorium folytán fel nem vehető betétek szintén felhasználhatók a kölcsön jegyzésére.

Az előadottak tehát meggyőzhetnek mindenkit arról, hogy az állam az adott kölcsönért a legmesszebb menő ellenszolgáltatásokat nyújtja és így mindenki, aki csak teheti és hazájának jövőjét a szíven viseli, már csak a saját érdekében is hozzájárul az aláírások mennyiségének gyarapításához és ezzel annak biztosításához, hogy a kölcsön kibocsátásának minden eddigi mértéket meghaladó módon való keresztülvitele a magyar hazaszeretnek és áldozatkészségnek örök ragyogó példája lehessen.

## A galíciai táborból

(Ut Galiciába — Gazdátlan lovak — Különös szállások — Szekértábor — Autózás ágyusznál — A halottak ünnepe)

Budapesti tudósítónk Skoléból (Galicia) az alábbi érdekes levelet küldte.

Mindszent hajnalán indultunk Volócról katonavonattal kalauzkocsiján. Társaságom egy lengyel ulánus százados, a felesége magyar asszony és egy jókedvű, öreg népfelkelő hadnagy. Gyorsan robog vonatunk át a gyönyörű Vicienya völgyén Kisszolyván, Beszki-den keresztül. A pompás bükk, kőris, fenyő és juharerdőkben még nem rég Mannlicher és géppuska szórta a halált, a nagyszerű és géppuska szórta a halált, a nagyszerű hágókba beleszorult a szegény orosz trén, ágyu, ló, ember, hogy biztos martaléka legyen ágyuink és puskáink könyörtelen tüzeinek.

Beszki-dnél már Galiciában vagyunk, csak átsuhanunk Lawocne földig leégett állomása mellett. A Strij völgyében az elhagyott kis ruthén és lengyel falvak kihaltak. Keresztül Slawskón, Rozankán, Tuchlán és Zelemiankán Skoléig alig látni polgárembert. Egy-egy kíváncsi ruthén, egy-egy lengyel képezi itt az egész polgári társadalmat.

### Gazdátlan lovak.

A hegyhátakon elcsigázott lovak legelészgetnek szabadon. A hadseregünk hagyogatta el őket kozáklovakkal vegyesen. Kisdőltek. Jólelkű embereinknek nem volt szí-

vők lelőni a szegény párákat: otthagyták; legelészgetnek, éljenek, tavaszra talán még ló lesz belőlük. A töltésoldalon összetört orosz szekérroncok, ágyutalpak, szerszám-, ruha-, borjufoszlányok, széttört fegyverek, géppuska maradványok. Seholy egy tehén, ökör, juh, kecske. Mindent megvettek, mindent felelttek itt a hadak útján, ahol kétszer vonult el a mi seregünk és egyszer az orosz...

### Különös szállások.

Skolében vagyunk. Az állomás tele volt nappal, lokomotívval, kocsival. Ez a katonai vasuti vonat végállomása. A pályaudvaron petróleumlámpa pislákol. A waggonok ablakaiban egy-egy szerény gyertyácska, olyik teherkocsi rácsos ablakából kémény dugja ki a fejét és eregeti füstjét. Ezek a tiszték szállásai. Kupékban-waggonokban tiszt urak laknak. Krétával ki is van írva a „szobabérlő” neve. Az állomásparancsnoknál kell jelentkeznünk, aki az állomás egyik összeégett földszinti szobájában alszik szalmán, köpenyébe burkolva. Az állomás többi szobáit a postaskatonák tartják megszállva.

Skole különben igen kedves kis nyaralóhely — volt, a lebergiek Balatonfüredre

vagy csak Nagymarosa. Barátságos faházak, egy-egy kastély is. Legszebb a Groedl báróé. Ezekben a katonai hivatalok vannak. A katonák a faluban és a falu körül tanyáznak. Földből pompás viskókat építettek, fából össze tákolva barakokat, hátrább sátrakat. Kijebb tábornok mellett szunnyadnak a hadfiak. Egy-egy viskónál ki is írták táblára; Vadász-lak. Fuhrwehser palota. Népfelkelő kastély.

### Szekértábor.

Az állomás előtti téren tarka élet zajlik. Hatalmas trainkocsik, ágyuszer-kocsik, steyer szekerek, oláh bricskák, lengyel taligák, cseh járművek. Apró mokány, hegyi loyak, izmos steyerek, magyar gebék, öszvérek és szamarak. Tábori csendőrök, trainkatonák, tűzerek, bakás, vadászok, huszárok, ulánusok a Monarchia minden részéből összeverődött gubás, bundás, daróc-zekés, szűrös, köpenyes fuvarosokkal egy gomolyban. Ez a gomoly mozog, jön-megy össze-vissza, tesz-vesz, mint egy megkergült kaptár. És e rettenetes rendetlenségben mintaszertű rend, minden paranss, ordre szerint megy.

Lőszert, élelmet, hidrészeket, ágyut, élő marhát, hoznak-visznek oszlopok és egyes szekerek, közben Synowadz'ó felől sebesültek, betegeket hoznak szanitéz-szekeren, hegyi kocsikon, amelyek elé hat-nyolc lovacska is van fogva. Indulnak kifelé a postakocsik, másfelé utászok nehéz szekereken és kis telenfonkocsik... Ez a mozgalmalás élet leirhatatlan. Csapatok érkeznek és indulnak, járőrök menetelnek, lovas küldöncök vágatnak és automobilon pöfögnek. Orosz foglyokat hoznak. Összekötözött kéz-

zel. Pizskosak, rongyosak, ahogy az ulánusok lovai előtt bandukolnak. Mohón esnek neki, a meleg menázsinnak.

Én már a japán háborúban is fogoly voltam, — beszéli büszkén egy lengyel népfelkelő, — kereskedő vagyok, a fiamat nyomorékra sebeztek részeg kozákok. Vagyonomat elrabolták. A táborban ok nélkül kikötöttek. Ezekért sarcoljak?...

És könnyű perog végig borostás arcán, folyócskát szántva a több hetes pizskon...

### Autozás ágyuszónál.

Ahogy virrad, megkezdődik a koncert. Ágyuszó szolgáltatja a muzsikát. Frontjuk mellett robogunk el. A tűzerek jókedvűek, énekelnek, viccelnek, pedig ugyancsak felelgetnek ám vissza a muszka Schneider-Greozotek is. Küldik vissza a „fogadj istent.”

Beljebb apró vakanturások, majd árok-szerű, cikk-cakkos vonalak és egész töltések, felcsep belőlük egyszer-egyszer a füst. Csöndesen lövöldöznek, most inkább csak a forma kedvéért. Tudja meg, aki erre jár, hogy itt nem babra megy a játék.

### A halottak ünnepe.

A fronttól beljebb apró dombok emelkednek és lapos, friss ásások. Mindegyik előtt hatalmas fakereszt. Isten tudja, kik nyugosznak alatta. Kis katonacsapatok jönnek.

Az egyiket egy lengyel katona-pap vezeti. Fenyőágakból összerótt csokrot hoznak és paklikban fagygyugyertyát. A fenyőágakkal körülkötözik a gödröket, amelyek fehéren villognak meszelt hátukkal.

Az ellenségnek Nicuporttól az esti órákban ellenünk iztézt és éjjel meggismételt kirohanásai tökéletesen meg-hiusultak.

Ypresnél támadásaink a fölöttébb szívós ellentállással szemben is lassan, de állandóan előre haladtak.

Yprestől délnyugatra az ellenségnek ellentámadásait visszavertük és több száz emberét foglyul ejtettük.

Keleten az oroszok erős hadere-jének a Wysztolotól északra ellenünk intézett támadását az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, visszavertük, több mint négyezer orosz foglyul ejtettünk és tíz gépfegyver jutott a kezünkbe. (Miniszterelnökségi Sajtóosztály.)

### A nemzeti kölcsön jegyzése

Hivatalosan jelentik: A nemzeti hadikölcsön jegyzése a jövő héten kezdődik. A jegyzési időtartam egy hétre fog terjedni. Bizonyára sokan lesznek, akiket a kölcsön kedvező feltételei arra bírnak, hogy az eddig pénzintézetknél elhelyezett tőkéiket hadikölcsön jegyzésére fordítsák.

A fennálló rendelkezések szerint a hadikölcsön jegyzésére igénybevehető az augusztus elseje előtt elhelyezett, egyébként moratorium alá eső betétek is. A pénzintézeti betétek korlátlanul felhasználhatók lesznek, még pedig egyszerű átutalás útján hadikölcsönben levő részvételre, de természetesen csupán a felmondási idő betartásával. Ezért kívánatos, hogy a jegyezni akarók már most gondoskodjanak a betétek felmondásáról.

A jegyzett összeget nem kell okvetlenül az aláírást befizetni, mert a kölcsön kibocsátási terveze gondoskodik kedvezményes befizetési módokról. A jegyzett összeg tíz százaléka aláíráskor biztosítékként leteendő, de a befizetés részleteiben is történhetik. Az első részlet, mely a jegyzett összeg két ötöde, befizethető egy hónap múlva is, a fennmaradó rész pedig két részletben, tíz-tizenöt napi időközökben fizetendő. Ezzel lehetővé válik, hogy a csupán felmondással kivehető betéteket is akadálytalanul felhasználhassák. Ha a felmondási idő a részletfizetésekre megállapított időtartamnál is hosszabb és a pénzintézet a felmondási idő betartásához ragaszkodik, akkor nagyobb pénzintézeteink a betéti könyvecskére előleget folyósítanak a kölcsönjegyzésre. (Miniszterelnökségi Sajtóosztály.)

### A török hivatalos jelentés

(Hivatalos) A főhadiszállás jelentése szerint a török csapatok tegnap átlépték Egyiptom határát. Az orosz flotta a hadikikötőbe menekült. Akabában a part-ra szállott angol csapatokat a törökök megsemmisítették.

A kaukázusi csatában az oroszokat megverték, a törökök az ellenséges hadállásokat elfoglalták. Kaghismánon át az oroszok nagy vereséget szenvedtek. Hadállásaikat itt is elvesztették.

## A szövetséges csapatok harcai

**(3 napos sikeres harc Szerbiában — A szerbek visszavonulnak Valjevo felé — Sok a fogoly és a hadizsákmány — Több száz francia foglyul esett — a németek 4000 orosz elfogtak, 10 gépfegyvert zsákmányoltak — Elűzött angol hajók — A török csapatok átlépték Egyiptom határát)**

Saját tudósítónk cenz. távirati jelentése.  
(A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Budapest, november 10.

### 3 napos sikeres harc Szerbiában — A szerbek visszavonultak Valjevo felé

Hadműveleteink a déli hadszíntéren minden tekintetben kedvezően folynak. A Gisznicai vonalon folytatott előnyomulásunk a hegyek alján erősen elsáncolt hadállásokban a legszívósabb ellentállásra talált. A Losnica—Krupanj—Lyuboviai vonalon lefolyt háromnapos harcok immár teljes sikerrel végződtek.

Itt az ellenség a Sturm Pál tábornok vezetésével álló 3-ik szerb hadseregből, összesen hat hadosztályból, vagyis százhuszezer emberből állott. E két hadsereg vitézül védett állásainak elvesztése után tegnap óta Valjevo irányában visszavonulóban van.

### Sok a fogoly és a hadizsákmány

Győzelmes hadtesteink tegnap este elérték a Losnica felett keletről uralkodó magaslatokat és a Szokolszka Planina nevű legmagasabb hegyhátot. Krupanjtól délkeletre számos foglyunk és zsákmányolt hadianyagunk van. Részletek hiányoznak. (Miniszterelnökségi Sajtóosztály.)

### Több száz francia foglyul esett — A németek 4000 orosz elfogtak, 10 gépfegyvert zsákmányoltak — Elűzött angol hajók

Tegnap délután több ellenséges hajóról újból tüzeltek jobb szárnyunkra, de tüzéségünk csakhamar elűzte a hajókat.

## A népfelkelők sorozása Brassóban

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától.)

Brassóban a népfelkelői bemutató szemléket (sorozást) a városi katonai ügyosztály a honvédkiegészítő parancsnoksággal egyetértőleg a következőképpen állapította meg:

November 16-án: Szászhermány Prázmár, Földvár, Szászveresmart.

November 17-én: Boffalu Barcaszentpéter, Apáca, Szászmagyaros és Krizba.

November 18-án: Vidombák, Feketehalom, Barcaufalu és Szászvoikány.

November 19-én: Barcarozsnyó, Keresztényfalva, Hóltövény.

November 20-án: Bácsfalva, Csernátfalu, Tatrang és Zajzon.

November 21-én: Hosszufalu, Pürkerec és Türkös.

November 23-tól november 30-ig Brassó város és pedig: November 23-án 1890 és 1889 évben született népfelkelésre kötelezettek. Összesen 253.

November 24-én 1888 és 1887 évben született, összesen 274.

November 25-én 1886 és 1885 évben született, összesen 262.

November 26-án 1884 és 1883 évben született, összesen 240.

November 27-én 1882, 1881 és 1880 évben született, összesen 303.

November 28-án az 1879 és 1878 évben született, összesen 183 népfelkelésre kötelezett.

A sorozás mindennap Brassóban a Grand szállóban lesz. Sorozásra kerül 688 brassóvármegyei illetőségű és 827 más megyei és városi illetőségű népfelkelő, összesen 1515.

## A hadsegélyző bizottság és Brassó

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától.)

Megírtuk, hogy Hegedüs Lóránt országos képviselő Brassóba érkezett, hogy a hadsegélyző bizottság helyi bizottságainak működését tanulmányozza. Mikes Zsigmond gróf főispán tegnap délután 3 órakor ülésre hívta össze a segélyakció szolgálatában álló egyesületeket és bizottságokat a régi tanácsház üléstermében.

Az ülést Mikes Zsigmond gróf főispán nyitotta meg, azután Semsey Aladár dr vármegyei főjegyző terjesztette elő a hadsegélyezés eddigi eredményét, majd Schnell Károly Ernő dr polgármester referált a város társadalmának munkásságáról és adakozásáról.

Paul Vilmos iparkamarai elnök ismertette ezután az ipari és kereskedelmi állapotokat. A helyzet úgy az ipar, mint a kereskedelem terén rosszabb nem lett. Wittich József törvényszéki elnök a patronázs-egylet, Hantz Mihály dr királyi tanácsos, vármegyei főorvos pedig a vármegye egészségügyi állapotát ismertette.

Logothetty Orest dr gróf főispáni titkár a Vörös Kereszt Egylet brassói fiókjának óriási munkájáról számolt be részletesen, míg Mikes Zsigmondné grófné, Brassóvármegye nagyszónya a jótékony nőegyletek áldozatkészségét és jóságos munkáját ismertette.

Hegedüs Lóránt országos képviselő, a hadsegélyező bizottság és Tisza István gróf

miniszterelnök nevében köszönetet mondott az elért nagyszerű eredményekért. Meleg szavakkal emlékezett meg Brassó város akciójáról és munkaközvetítő intézményéről. A magyar, szász és román hallgatóságnak nagyon tetszett Hegedüs beszédének az a része, amelyvel rámutatott arra, hogy a nemzetiségek és a magyarság szoros kapcsolatra olvadt össze egymással.

Hegedüs Lóránt nagy beszéde után Mikes Zsigmond gróf főispán köszönetet mondott a képviselőnek és ezzel a gyűlés délután 5 órakor véget ért. Hegedüs Lóránt tegnap a katonai kórházakat látogatta meg.

Hegedüs Lóránt országos képviselő tegnap este 10 órakor utazott el Brassóból Budapestre, hogy vidéki körutjáról, amely Brassó és Sepsiszentgyörgy volt, Tisza István gróf miniszterelnöknek jelentést tegyen.

Elutazása előtt Mikes Zsigmond gróf főispánnak kijelentette, hogy úgy az állami, mint a társadalmi segélyakció körül kifejtett munkásság és az ezzel elért eredmény igen dicséretreméltó és nagy elismeréssel emlékezett meg különösen a városi segélyakcióról.

## Az élelmiszerek átlag árai.

Kiadatott: 1914. nov. 7-én.

	K.
1 kgr. közepes kenyérliszt (4-es)	—,62
1 „ fekete „ (7-es)	—,59
1 „ rozsliszt — — — —	—,48
1 „ kukoricaliszt — — — —	—,28
1 „ közepes kenyér — — — —	—,47-5
1 „ fekete „ — — — —	—,45-1
1 „ Marhahus — — — I.	1.36
1 „ „ — — — II.	1.60
1 „ szalonna — — — —	2.20
1 „ disznósír — — — —	2.20
1 liter tehéntej — — — —	—,26
1 „ bivalytej — — — —	—,36
4 drb. tojás — — — —	—,40
1 kgr. cukor kocka — — — —	1.06
1 „ „ darabos — — — —	1.04
1 „ rizs — — — —	36-80
1 liter bab — — — —	46-50
1 „ borsó — — — —	46-56
1 „ lencse — — — —	80-90
1 „ kása — — — —	26-40
1 zsák burgonya — — — —	280-320
1 koszorú hagyma — — — —	40-80
1 liter petróleum — — — —	46-48
Napibér mezei munkásoknak étel nélkül	1.80—3.00
Napibér más munkásoknak étel nélkül	2.00—3.50

— Használjunk hadisegélybélyeget! —



## NAPIHIREK.

**Brassóvármegye közgyűlése.** Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága november 28-án tartja meg őszi közgyűlését Mikes Zsigmond gróf főispán elnöklésével a városi tanácsház üléstermében.

**Az erdélyi róm. kath. státusgyűlés** A római katolikus státusgyűlés november 18-án lesz Kolozsváron. A tárgysorozat a következő; 1. Az igazgatótanács évi jelentése. 2. A kilépő igazgatótanácsbeli tagok helyeinek betöltése. Brassóból Meisel József apátplebános, Ágoston Lajos főgimnáziumi igazgató, Vajna Gábor dr. és Zakariás János dr. vesznek részt a státusgyűlésen.

**Az állandó vegyes felülvizsgáló bizottság** november 13-án délelőtt 9 órakor Mikes Zsigmond gróf főispán elnöklete alatt ülést tart.

**Katonai előléptetések.** Pap Emil dr. 34 tábori tüzérezredbeli ezredorvos törzsorvossá, Tóth Árpád 24 honv. gy.-beli hadnagy gazdasági tiszt főhadnagy gazdasági tiszté; Tódor János, Adleff Dániel, Józsa Gyula, Hersényi Ferenc, Enea György dr. Gönczy István, Rosenfeld Aladár, Kleverkausz Vilmos, Eisdörfer Zsigmond. Farkas József, Sándor András, Kamanyitzky Árpád, dr. Császár Károly. Szabé József, Princz Győző, Back Artúr. Szász Ernő, Mutzer György, Bede Antal, Bodrogi Dezső, Kovács Rezső 24 honvéd gyalogezredbeli tartalékos tisztjelöltek tartalékos hadnagyokká nevezték ki.

**A közigazgatási bizottság ülése.** Brassóvármegye közigazgatási bizottsága holnap, szerdán délelőtt 9 órakor Mikes Zsigmond gróf főispán elnöklete alatt ülést tart.

**Adomány.** A Vörös Kereszt Egylet brassói fiókjának Kelemen József kassai vámhivatali felügyelő a városi pénztár utján 5 kor. adományozott.

**A Vereskereszt-egylet brassói fiókjának** a brassói máv vonatkiszérek az állomási szemlélyzet Koszoru Egylete, (november 2-án tartott választmányi ülés határozata folytán) 400 koronát; a négyfalusi román néptanítók 100 koronát gyűjtöttek össze s ezen összeget dr. Pintér Gábor kir. tan., tanfelügyelő utján a Vereskeresztnek adományozták; S. F. tanár 10 koronát adományozott. Végül az alapító tagok sorába lépett 20 koronával Brumboiu Mózes brassói gör. kath. esperes. A fentebbi nemes adományokért hálás köszönetet mond az elnökség.

**A sebesült katonák részére** a belvárosi állami elemi leányiskola III.-ik osztályának növendékei adakoztak: Neuman A. szőlőt, szirupot, befőttet, süteményt, Stregocki H. 2 doboz süteményt, Mezei R. 3 doboz cigaretta, szirupot, Rona B. kalácsot. Velits M. süteményt, Sren L. 2 üveg befőttet, Barcsay V. 2 üveg befőttet, Karleusa N. cigarettát. Bokor I. befőttet, Fodor B. szirupot, Fridmann G. szirupot, Tolnai I. befőttet, Bihari J. cigarettát, Szentiványi R. szivarat. A sebesültek nevében hálás köszönetet mond az élelmezési bizottság.

**Apollo Bio.** műsora kedden és szerdán: Szinre kerül az idei szezon legnagyobb monopszlágere „Szerelem volt az életem, szerelem a halálom” megható tragédia 7 felvonásban. főszereplők: Lydia Boralli, az ünnepelt olasz művésznő és vele egyenrangú társa, Mario Banard. Ezenkívül még egy természet utáni felvétel és egy humoros kép egészíti ki a műsort. — Katonazene. — Fűtve. — Csütörtökön és pénteken új műsor.